

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏西风3级 温度 最高27℃ 最低17℃ 降水概率5% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2019年5月

20日

星期一

己亥年四月十六

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14590号

今日8版



郑州观察客户端

中办国办印发《通知》

隆重庆祝新中国成立70周年广泛组织开展“我和我的祖国”群众性主题活动

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《通知》,对庆祝中华人民共和国成立70周年群众性主题宣传教育活动作出安排部署:一是学习体验活动;二是主题宣讲活动;三是共和国故事汇活动;四是缅怀革命先烈活动;五是先进模范学习

宣传活动;六是同升国旗、同唱国歌活动;七是主题作品征集展示活动;八是“开学第一课”教育活动;九是节日主题活动;十是国防教育活动;十一是网上主题宣传教育活动;十二是各类群众性文化体育活动;十三是精心打造社会公共环境。



扫描二维码观看央视新闻联播视频

(详见4版)

民生线 健康线 生态线 绿城郑州有了“金腰带”

——写在地铁5号线通车之际

本报记者 黄永东 文 李焱图

“520!”在如今年轻人的话语体系中,谐音代表“我爱你”!今日10时16分,在这个特别的日子里,地铁5号线正式开通载客。

这是一个值得铭记的时刻。从此以后,5号线作为郑州的第一条地下交通环线,成为持续造福绿城居民的民生线、健康线、生态线。从此后,绿城郑州有了“金腰带”!

民生线

成为郑州地铁网络中最关键的“环廊”,服务市民快捷出行

健康线

沿途有6个车站以附近医院命名,民众出门就医更方便

生态线

一路串起多个公园绿地,去公园休闲游玩有了更多选择



地铁5号线一路串起公园绿地,给市民享受生态绿色休闲提供了方便

个方向。在双湖大道站附近上班的王先生讲述了环线的好处:“我过去上班只能先坐1号线到紫荆山后再转2号线往南

到城郊线。5号线开通后,我可以沿着航海路往东,到南五里堡后直接转车向南了,这样方便多了。”

(下转3版)



扫二维码看新媒体报道

让绿城变得更绿
让家园变得更美
让群众笑得更甜

细看省会园林绿化 系列报道

孟夏浓荫满绿城 一路一院皆风景

6版

河南省科技活动周启动

本报讯(记者 刘伟平)昨日,2019年河南省科技活动周启动仪式暨第二届郑洛新国家自主创新示范区军民科技融合成果推介会在黄河科技学院举行。省市领导戴柏华、史占勇参加活动。

据悉,活动由省科学技术厅、省委宣传部、省委军民融合发展委员会办公室、省科学技术协会、市政府联合举办,以“科技强国科普惠民”为主题,旨在充分展示军民科技融合最新成果,为全省人民普及科学知识,弘扬科学精神,提高全民科学素养,为新中国成立70周年献礼。

启动仪式后,举行了第二届郑洛新国家自主创新示范区军民科技融合成果推介会,包括军民科技融合成果展、军民融合发展及区域双创政策发布、重点项目推介与路演、军民科技融合高端论坛等。

(下转3版)

保持韧劲 打造政务服务“郑州样本”

本报讯(记者 裴蕾 覃岩峰)5月18日,市政府召开工程项目审批制度改革攻坚周例会。市委副书记、市长王新伟出席会议并要求,把改革攻坚作为检验干部能力作风的“试金石”,始终保持韧劲、钻劲和拼劲,以志在必成的信心和决心推动工程建设项目审批全流程100个工作日内,打造政务服务的郑州速度、郑州样本、郑州模式。

市委常委、常务副市长王鹏主持会议。王新伟充分肯定了第一阶段的攻坚成果。他指出,营商环境是经济社会发展的生命线,工程建设项目审批制度改革是提升政务服务、优化营商环境的核心关键。全市各级各部门要按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署,坚持“世界眼光、国际标准、郑州特色”和“四问四标”工作要求,锐意改革、打破藩篱、再造流程、优化服务,合力推动营商环境全国一流、全省领跑。

王新伟要求,要保持攻坚的韧劲,以刀刀向内、舍我其谁的气魄抓改革,只要发展有需要、群众有需求,就大胆试、大胆改,打造人无我有、特色鲜明的“郑州样本”。要保持攻坚的钻劲,聚焦多规合一、区域评估、流程再造、系统建设、联合审查等重点环节,钻进去、跳出来、创优势,人人争当专家权威、争做行家里手。要保持攻坚的拼劲,攻坚组要当好出卷人、阅卷人。(下转3版)

市政府召开工程项目审批制度改革攻坚周例会

9部门联合行动 为中小学生减负

近日,省教育厅联合省发改委、省公安厅等9部门,出台《河南省中小学减负措施实施方案》。《方案》规定了学生作业难度不得超过课标要求,严禁寒暑假节假日违规补课、小学阶段不得组织选拔性统考等。



扫二维码看新媒体报道

(详见3版)



长势喜人

明天就是小满节气,中牟县15.4万亩小麦整体长势喜人,眼下正处于灌浆期。本报记者 卢文军 摄 (详见6版)

我市召开民族运动会执委会第八次工作会议

办出水平 办出特色 展示出彩郑州良好形象

本报讯(记者 裴蕾 覃岩峰)5月18日下午,我市召开第十一届全国少数民族传统体育运动会执委会第八次工作会议,贯彻落实近期国家民委、省委、省政府领导对于民族运动会筹备工作指示精神,听取执委会各部室工作汇报,对下一阶段筹备工作进行再动员、再安排、再部署。市委副书记、市长、执委会主任王新伟出席会议并讲话。

市领导焦豫汝、谷保中、王鹏、杨福平、孙晓红、吴福民、马义中、王万鹏参加会议。在听取了大型活动部民族大

联筹备方案以及执委会各部室工作进展情况汇报后,王新伟指出,办好全国少数民族传统体育运动会是党中央、国务院交给我们的政治任务,执委会各部室要站在民族大团结的政治高度,增强责任意识、机遇意识。(下转3版)

建设国家中心城市·献礼新中国70华诞

民族的大团结 你我的运动会

第十一届全国少数民族传统体育运动会 2019年9月8日—16日在郑州举行

距开幕还有111天

落实“三个转变” 推进质量强市战略 我们在行动

质量城建篇

2014年5月10日,习近平总书记在郑州考察时提出“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”的“三个转变”重要论述。五年来,郑州市始终坚持把质量工作作为重要战略来抓,将质量工作贯穿到经济社会发展的全过程,紧紧围绕“三区一群”战略和国家中心城市,深入推进质量强市战略,形成了“政府主导、部门联动、全社会参与”的工作机制,从自主创新、质量提升、品牌培育入手,积极践行“三个转变”,交出一份经济社会高质量发展的成绩单。本报推出“落实‘三个转变’——推进质量强市战略 我们在行动”系列报道,今日刊发“质量城建篇”,敬请关注。

我市城市建设跑出加速度 迈向高质量

走进中原新区三十里铺安置房建筑工地,眼前的景象完全颠覆了参观者对于工地的印象。工地大门设置门禁,进去需要刷卡;安全体验区内有安全帽撞击、吊篮倾斜、钢丝绳演示等实物体验,甚至有VR(虚拟现实)体验;建筑质量展示区涵盖混凝土结构、抹灰工艺、二次结构等,也都是实物展示。据介绍,近年来我市紧紧围绕国家中心城市建设目标任务,积极开展质量提升“三年行动”,全面推行工程质量管理标准化,大力开展施工项目质量、安全、文明施工标准化示范工地活动,取得了显著成效。全市工程质量管理标准化体系日趋完善,重点工程得到了有效监管,一批契合民生需求、改善人居环境、提升生活品质的精品工程接连投用,凸显出我市在提升城市建设品质、满足市民生活需求方面的不懈努力。

工程质量管理迈入“标准化+”

工程质量管理标准化工作源于郑州。早在2012年,郑州在全国率先提出工程质量管理标准化理念,即以现场标准化管理为抓手,以施工项目为载体,样板引路,以点带面,促进全

市建设工程施工质量水平稳步提升。为提升工程质量,我市先后起草制定了《郑州市建筑领域“十三五”质量强市发展规划》《郑州市房屋建筑和市政基础设施工程质量管理提升行动方案》《工程质量管理提升工作方案》《郑州市工程质量管理提升工作要点》等规范性文件。同时连续出台了《关于建立市政工程施工质量监督检查台账的通知》《质量监督约谈制度》《工程质量投诉处理制度》等一系列管理制度。同时,编制《郑州市市政基础设施工程施工现场质量标准化指南》《郑州市市政基础设施工程质量管理标准化工作程序》等工程质量管理标准化文件,规范监督人员执法,得到认可,并向全省推广。同时积极推行样板引路制度,构建企业管理和项目管理相统一的标准化工作机制。标准化制度体系逐步完善,其中市城建局编印的《郑州市工程质量管理标准化交流手册》《郑州市住宅工程治理专项交流手册》得到省住建厅、参建企业的肯定和好评,住建部于2017年11月份在郑州市举办全国部分省市工程质量管理调研座谈会暨施工现场观摩会,这也是全国性的工程质量管理会议首次在郑州召开,目的是在

全国范围内推广工程质量管理“郑州模式”。省住建厅把郑州市建设工程质量管理标准化管理工作向全省推广,充分展示我市工程质量管理提升成果。此外,按照样板引路、以点带面的思路,推进工程质量管理标准化工作分阶段在全市范围内逐步推行。在特级企业先行先试的基础上,精心培育质量管理标准化示范工地,充分发挥标杆引领作用,带动全市工程质量管理标准化的全面推进。再通过政企联动、企业互动等形式,展示精品工程的工艺工法和施工现场的特色亮点,使参建责任主体互通有无,取长补短,共同提高,促使全市工程质量管理稳步提升。

工程质量管理模式不断创新

我市积极探索构建工程质量管理长效机制,建立“组巡、科巡、站巡”三级巡查机制和“双随机、一公开”检查模式。同时实施“红、绿、黄”三色差别化监管方式和监督分离、执法查处分离制度,提高监管效能;落实督察考评制度、廉政告知回访制度,完善监督行为;推行监理报告制度、建筑市场信用体

系、建筑市场“红黑榜”制度,规范市场秩序。突出重点工程监督,做好实体质量控制。主要做法:一是采用“差异化”管理,对施工难度大、技术不成熟、队伍实力弱、工艺流程复杂等工程制订有针对性的方案,确保工程质量。二是开展质量检测机构质量行为、监理单位质量行为、水泥稳定碎石和沥青混合料生产企业质量行为,有效把控好质量控制中的各关键环节。三是全面严格执行首件联合验收制度,增强各责任主体的质量意识,规范参建各方责任主体的质量行为。持续开展工程质量管理专项治理。主要做法:一是将专项治理工作转为常态化、日常工作,开展主体结构、建筑节能、水电安装、装饰装修、建筑原材料等专项治理。二是强化质量预控,严格过程管控,狠抓质量责任落实,严厉打击“三包一挂靠”等违法违规行为。为规范我市建筑市场行为,保障建设工程质量和安全,今年我市还印发《郑州市建筑企业信用信息管理办法》,进一步健全我市建筑企业信用评价工作,完善对不同信用等级企业的差别化管理。(下转2版)

河南警方打掉 5个黑恶犯罪团伙

扫黑除恶进行时

6版